

川籍航天员叶光富回母校 寄语学子勇于追梦

4月18日上午,在四川天府新区万安中学举行的“坚定报志愿 共筑强国梦”国防教育启动暨航天展馆开馆仪式上,一位特别的学长回来了。2022年,他出色完成为期6个多月的神舟十三号载人飞行任务,被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号,并获“三级航天功勋奖章”——叶光富这个名字,在万安中学的学弟学妹心中,早已烙下深深的印记。

阔别母校28年 和老同学再次同坐课桌旁

18日一大早,叶光富回到曾就读的初中学校万安中学。作为1995届的毕业生,时隔28年,当年的老师已不再年轻,母校也有了翻天覆地的变化,一切陌生而熟悉。在九年级一班教室,叶光富和昔日同班同学再一次同坐课桌旁。

28年里,当年的万中学子各奔前程,叶光富去往中国的太空家园,从壮阔视角饱览祖国大好河山、欣赏美丽星球,感受太空生活。在校园里,叶光富和万安派出所副所长吴雪佼相遇,来自甘肃酒泉的吴雪佼说:“我在你的家乡守护平安,你从我的家乡飞向太空。”特别的“缘分”让他们紧紧握手。

操场上,天府新区首批国防教育试点校的比武活动热闹上演,天府一小的



叶光富受到母校学弟学妹的热烈欢迎。

《木兰从军》、元音中学的旗语操《强军战歌》、天府职校和天府五中的擒敌拳《精忠报国》、正兴中学的军体拳、天府职校的升旗仪式……一个个精彩的表演赢得阵阵掌声,“请党放心,强国有我”的呐喊响彻校园。

据了解,有着50余年办学历史的万安中学,经过几代人的不懈努力,积淀形成了“校兴我荣,校衰我耻”的校风和爱岗敬业、勤学善思、团结协作、勇于争先的万中精神。本次成为区级国防教育试点校,也是为了激励万中学子向身边的榜样学习,更要向优秀

的学长叶光富学习,为国奋进。为此,学校专门在校内打造了航天展馆,馆里有中国航天载人简史,有航天英雄榜,每一位去往太空的航天员的名字和照片在这里定格成中国航天光辉的发展历程,让学生在潜移默化中接受科技和国防教育熏陶。

归来仍是少年 寄语学子勇于追梦

叶光富寄语万安学子时说,回望成长之路,是坚定信心和奋力拼搏,让自己从懵懂少年成长为中国航天员。如

今,新区教育翻天覆地的变化,让他十分欣慰。新区青少年积极向上、朝气蓬勃的面貌是新区教育综合改革背景下的精彩展现,也是深入开展国防教育的生动体现。叶光富祝愿所有的学子心中有梦,勇于追梦,勤于圆梦,珍惜青春,不负韶华,在实现梦想的征途上披荆斩棘,用智慧描绘星辰大海,为祖国建设贡献更大力量。他也祝愿母校为家乡的发展和国家的繁荣昌盛,培养更多的人才。

归来仍是少年,毕业28年的叶光富被同学们簇拥,和大家击掌,这场校园相聚让所有的学子欢呼、振奋、被激励。

伴随着倒数,叶光富和在场嘉宾一同按下点火按钮,火箭在电子屏幕上发出轰鸣,腾空而起,万安中学航天展馆开馆仪式正式启幕。启幕的是展馆,腾飞的则是一个个少年的梦想。

据万安中学校长张国里介绍,这次活动以国防教育为基底,以航天精神为内核,是一场由英雄航天员带来的以身为证的国防教育,旨在大力弘扬航天精神,科学普及航天知识,激发学生探索创新热情,唱响“探索浩瀚宇宙、发展航天事业、建设航天强国”主旋律,有效促进青少年国防教育工作高站位推进、高标准建设、高质量发展,为实现航天梦、中国梦凝聚奋进力量。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏 姚碧君

帮聋哑修脚爸爸当“翻译” 6岁小女孩火了

网友点评“这个女儿是来报恩的吧!”“孩子太乖了,好福气”

近日,一段“6岁小女孩帮聋哑修脚爸爸当‘翻译’”的视频火遍全网。视频里,聋哑父亲正用手语跟女儿交流,小女孩接到信息后,立刻声情并茂地给客人传达,还贴心地告诉客人需要什么药,修脚后怎么护理。熟练且灵活的手语、稚嫩响亮的童声以及灿烂阳光的笑容,成了这家无声修脚店的温暖底色。

小女孩名叫妞妞,今年6岁,和爸爸妈妈一起生活在成都东部新区草池街道。父亲胡勇和母亲彭凤是一对聋哑夫妇,无法与人正常沟通,所以每当放学后、节假日,精通手语的妞妞都会来到店里当“翻译”,帮助父母做一些力所能及的事。

“这个女儿是来报恩的吧!”“孩子太乖了,好福气。”“好开朗阳光的小女孩。”视频下,网友们的暖心点评在评论区蔓延。4月18日下午,华西都市报、封面新闻记者来到这家无声修脚店采访,胡勇通过打字告诉记者,女儿在网上走红确实没想到,但心里很开心。

孩子两岁开始学习手语 街坊邻居对其赞不绝口

这是一间面积不大的修脚店,店内整齐陈列着6张沙发,因为天气炎热,上面已经铺上了凉席座垫。青灰色的墙壁上,张贴着价目表和温馨提示,浓浓的草药味弥漫在空气中。

胡勇告诉记者,店里总共有4个人,生意还不错,正常情况下每天至少有20多个客人。

今年已是胡勇夫妇在这儿开店的第4年,和店里人气一同增长的,是越来越多的欢声笑语——这一切都源于女儿妞妞的到来。

记者刚见到妞妞时,她还有些腼腆,扎着可爱的丸子头,白色的连衣裙干净



妞妞和爸爸妈妈在一起。



妞妞的妈妈用手语和客人交流。

整洁。聊了一会儿,她逐渐放松,开始兴奋地给记者展示自己买的紫色小包。

“我两岁爸爸妈妈就开始教我手语,平时只有放假的时候会过来帮忙‘翻译’,我也喜欢和叔叔阿姨们聊天。”今年上幼儿园大班的妞妞说话条理十分清晰。

“平时他们夫妻两个都在店里忙,

孩子是奶奶带,爷爷在店里帮忙。”修脚店附近居民徐女士介绍,虽然店里忙碌,但每天下午准时接妞妞放学是胡勇不变的生活节奏。

“为人处世没得说,而且很喜欢接受新事物,非常热情开朗。一家人也很勤劳,每天早上八点就来开门,一般晚上客人更多一些,所以会开到晚上十一二点。”这是徐女士对胡勇一家的评价。

提到妞妞,徐女士赞不绝口:“有这个宝贝是他们的福气,这个娃儿真的太聪明了,又会说,性格又开朗,在学校表现也好,老师经常表扬她,讨人喜欢。”

客人从广州开车过来修脚 技术好获称“最美修脚人”

下午虽非客流高峰期,但店里依然有人来修脚,其中一位客人操着一口粤语普通话和身旁的人交流着,“我们在网上看了视频,觉得很温暖,恰好成都我也有工地,所以就专门从广州过来修脚,我觉得他们太了不起了。”记者打听了解到,该男子姓左,在广州从事房地产行业,看到视频后他和妻子专程开车过来体验。

“技术非常不错,手法也很专业。抛开视频,光凭这手艺也值得大家前来。”左先生向胡勇竖起大拇指,胡勇双手合十表达感谢。走之前,左先生用力拍了拍胡勇的肩膀,做了“加油”的手势,胡勇则把他送上车,目送其远去。

“视频‘火’了后,店里生意越来越好,我很开心,很多人都是从别的地方专门过来的。”胡勇表示,最近像左先生这样的顾客每天都有很多。

虽然有视频的助力,但在徐女士眼里,这并非主要原因。“最关键的是他们的技术真的好,胡勇和妻子是去专业学

校学的这门手艺。”徐女士介绍,今年34岁的胡勇从小上的是特殊学校,初中毕业后便去简阳学习修脚,在来这里开店之前,他曾在一家足疗店工作。

“我学修脚学了8年,我妻子学了6年,2019年我们还参加了修脚技能大赛。”胡勇拿出荣誉证书给记者看。墙上,醒目地挂着“最美修脚人”的奖牌以及胡勇获奖的照片,这是四年前他参加全国修脚师职业技能竞赛西南赛区比赛时的留影。

目标是赚钱养家买车买房 希望女儿能成为一名护士

胡勇的微信头像是他接女儿放学时抓拍的照片,画面里的父女二人相视而笑,十分温馨。

点开他的微信朋友圈,更新频率很高,每一条都是“热爱生活”的剪影。“串串香不错,吃饭快点”“九寨沟风景如画,让人流连忘返”“若无闲事挂心头,便是人间好时节”等文案简单纯粹,记录着他们的日常生活。

不过,最让他骄傲的还是女儿妞妞。“妞妞很乖,有这样一个天使我很幸福。她喜欢吃肉,爱游泳和做泥土手工。”胡勇拿出手机,向记者自豪地展示妞妞做的手工泥人,以及带她出去游泳和旅游的视频。

“我希望家人身体健康,自己能多赚点钱,买房买车,让他们生活得更好。”胡勇告诉记者,他也想妞妞好好上学,以后考个好大学,毕业后能成为一名护士。

当记者问妞妞长大想做什么时,她想了一会儿,笑着回答:“我想开一家面馆,这样我就有好多好多牛肉面吃啦。”

华西都市报-封面新闻记者 赵奕 摄影报道